



示范区财政局

“留抵退税”帮助企业纾困解难

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 高亚坤)自4月1日大规模增值税留抵退税政策实施以来,示范区财政局通过线上线下精准辅导、部门协作优化流程等举措,推动一大批市场主体及时享受国家退税“大礼包”,提振市场主体信心,激发市场主体活力。

场主体新增约1.5亿元现金流。所谓增值税留抵退税,就是把增值税期末未抵扣完的留抵税额退还给纳税人,相当于把“真金白银”直接送达企业,为企业经营纾困解难。

到应享尽享、应退尽退。“受疫情影响,流动资金缺乏让我们企业陷入了困境,此次大规模留抵退税犹如下了一场及时雨,申请退税后我们及时收到了退税款,缓解了我们企业的经营困境。”商丘联邦电子商务有限公司财务人员说。

下一步,示范区财政局将以“能力作风建设年”为抓手,深入推进“万人助万企”活动,将留抵退税专项资金纳入财政直达资金范围,实行动态监控,实时反映专项资金拨付及使用情况,切实保障留抵退税政策的“精准滴灌”,为市场主体“活血提气”。

示范区审批服务局

政务服务不打烊 助力企业复工复产

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 范丽)为助力企业顺利复工复产、保障群众办事需求,积极践行“能力作风建设年”的要求,统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作,坚持把把牢一线窗口防控关,用过硬使命担当压紧压实惠民利民硬任务,以审批服务持续提质增效,为企业复工复产创造便利条件、营造良好环境。

通过“河南省政务服务网”或通过扫描“豫事办”二维码进入手机端,采取网上申报等方式办理业务,推行“网上办事”“网上服务”,有效优化办事程序,提高办事效率,减少人员流动和直接接触。

开展帮办代办,大力帮扶群众。为大力提高大厅服务质量,践行“我为群众办实事”活动,该局设立帮办代办窗口,组织帮办代办队伍,帮办代办人员负责向有需求的办事群众提供业务咨询,并帮助办事群众和企业进行表格填写、网上申报、手机注册、电子文件上传及全程网办等,有效提高了办事效率与政务服务水平,为服务注真情,为工作注活力,实现暖心服务,切实提升企业和群众的获得感、幸福感和满意度。

示范区党工委

启动第二轮巡察工作

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 秦德修)日前,示范区党工委召开六届市委示范区党工委第二轮巡察暨社保、医保专项巡察动员部署会。示范区巡察工作领导小组全体成员出席会议,被巡察单位负责人及参与本轮巡察各巡察组全体同志参加了部署会。

此次部署会的主要任务是扎实开展六届市委示范区党工委第二轮巡察暨社保、医保专项巡察,以高质量的巡察工作为示范区在全市“两个确保”大局中奋勇争先、更加出彩提供坚强保障。

示范区强调,常规巡察要坚定不移深化政治巡察,坚持把“两个维护”作为根本任务,围绕“三个聚焦”开展政治监督;专项巡察要认真贯彻习近平总书记关于加强社会保障工作、维护社保基金安全的重要讲话和重要指示批示精神,按照中央、省、市纪委全会和省第十一次党代会、市第六次党代会关于“坚持不懈整治群众身边腐败和不正之风”、“突出抓好‘一老一小一青壮’民生工作”、聚焦社保基金等领域,深入推进民生领域腐败和作风问题专项整治的安排部署,要把依规依纪依法要求贯穿始终,带头执行中央八项规定精神,带着责任、带着敬畏、带着感情开展工作,维护巡察队伍良好形象。

据了解,六届市委示范区党工委第二轮巡察共派出4个巡察组,对区应急管理局、区统计局、平安街道办事处3个单位开展常规巡察,对区人力资源和社会保障局、医保工作开展专项巡察,5月20日前进驻完毕。

示范区综合执法局

依法严查非法营运

本报讯(记者 马晓伟)为确保群众出行安全,有效净化道路运输市场环境,维护道路运输市场秩序,5月21日,在商丘火车站、商都大道等多个点位,示范区道路执法人员正在认真排查各类交通违法行为,从严查道路运输安全隐患。

近期,示范区积极组织人员依法严查各类非法营运行为,严厉打击非法营运及借疫情防控期间扰乱市场秩序的违法行为,做到疫情防控和道路畅通“两手抓”,复工复产和严格执法“两不误”,有效确保道路交通安全工作的平稳运行。

据了解,示范区此次交通执法活动以保畅通、保运输、保安全、保重点、保服务为目标,积极协调有关部门打通人流物流堵点、痛点,加大对客运站、火车站及高速公路出入口、城市道路等重点区域的执法力度,从严查处疫情防控期间“黑客车”“黑网约车”及出租车不打表等扰乱市场秩序的违法行为。严厉打击客运车辆站外经营、串线经营、不按规定线路行驶和站点停靠、客运包车招揽包车合同以外的旅客乘车等违规经营行为,以严厉查处的手段,保障道路安全畅通。

此次执法活动将重点治理危险货物车辆违法营运,对危险货物道路运输经营者未按照规定制作危险货物运单、使用未经检验合格或者超出检验有效期的罐体运输,以及承运人委托未依法取得危险货物道路运输的企业承运危险化学品,在托运的普通货物中违规夹带危险化学品等违法违规行为,以严实手段及时消除安全隐患,防止重特大事故发生。对于普通货车违法营运的问题,示范区将严格按照“一超四罚”方式,重点严查大型运输车辆和超限30%以上的运输砂石、水泥、钢材等半挂牵引车、重型载货汽车超限超载,尤其是“百吨王”严重违法超限超载违法行为,全力保障重要时段和敏感时期道路运输安全稳定。

为确保执法的透明化,疫情防控期间,示范区将严格规范执法行为,认真落实行政执法公示制度、全过程记录制度,坚持严格、规范、公正、文明执法,强化执法监督,坚决防止和杜绝不作为、乱作为、粗暴执法等行为,用实际行动积极践行执法为民服务理念,保障人民群众的生命财产安全。

民安街道办事处

移风易俗入民心 共建美丽新乡村



本报讯(记者 马晓伟)近期,民安街道办事处在“四美村庄”“五美庭院”创建中根据实际区域功能规划,把侯楼、沈平楼、南李楼、马庄列为精品村建设目标,把李大夫庄、贾堂、丁楼、常楼列为示范村建设目标,把大李楼、苗庄、翁庄、周庄列为达标村建设目标,所有村同步启动。

为推进沈平楼“四清两建”示范村建设,统筹办事处创建工作,街道党工委在沈平楼设立“四美村庄”“五美庭院”创建指挥部,街道党工委书记任指挥长,领导班子成员、包村干部和各村党支部书记参加,实行班子成员包片、村组干部包户,在沈平楼进行示范建设积累经验全面推广,首先做看得见的干净整洁、绿化美化,然后逐步提升看不见的文明素养培育,已完成168户农户“五美庭院”创建。在创建过程中坚持问题导向、目标导向、结果导向,做到标本兼治,建立长效机制。

除了对村内基础设施的大力提升改造,街道党工委还如何提升村民精神生活方面下了大力气,通过组织开展“文明家庭”“好媳妇、好婆婆”评选活动,发挥示范带头作用,积极倡导现代文明理念,大力破除陈规陋习、天价彩礼、大操大办、薄养厚葬、封建迷信等陈规陋习,着力丰富农村群众特别是青少年的精神文化生活,把文明健康绿色环保生活方式纳入村规民约、融入日常生活,共建文明和谐新乡村。

高铁东站地区管委会

排查自建房安全隐患

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 陶芳兵)为进一步加强农村自建房安全管理,及时发现并消除农村自建房重大安全隐患,切实保障广大人民群众的生命财产安全,近日,高铁东站地区管委会召开农村自建房安全隐患排查整治会议,全面部署全覆盖、地毯式农村自建房安全隐患排查整治行动,切实保障人民群众的生命财产安全。

提高政治站位。成立居民自建房安全隐患排查整治工作领导小组,将此项工作作为当前一项重点工作来抓,按照既定目标,全力推进农村自建房安全隐患排查整治工作。

强化宣传引导。利用村头大喇叭、宣传条幅大力宣传城乡规划法、土地法、安全生产法、河南省农村宅基地管理条例及相关法律法规政策,把上级精神第一时间传达到基层干部和广大群众。

强化隐患排查。对辖区内各类房屋进行了拉网式大排查,此次排查采取村级自查自报和重点排查整改的方式进行,重点针对年久失修的危旧房、学校、经营性自建房、汛期易积水房屋及多层自建房等。

强化整治力度。针对排查中发现问题,建立台账逐一进行整改,该维修的维修,该停用的停用,该拆除的拆除,并进行跟踪督导,确保任务清零、确保辖区内房屋安全,确保辖区内广大人民群众的生命财产安全。

示范区农业农村局

多举措筑牢防溺水安全防线

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 刘青春)为有效预防和杜绝溺水事故发生,保护未成年人生命安全,近期,示范区农业农村局牢固树立“生命至上、安全第一”理念,多措并举、防治结合、筑牢防溺水安全防线。

强化组织领导,用好“指挥棒”。成立防溺水工作领导小组和应急处置小组,及时召开工作会议,传达上级防溺水指示精神,建立预防溺水事故的工作责任制,研究制定防溺水工作方案和应急救援预案。逐级分解落实各项工作任务,要求各相关部门、责任人坚决按照“零溺水”的工作要求,落实网格监管职责,推进防溺水“网格化”管理,形成全社会共同参与、各部门齐抓共管的安全防护格局。

加强宣传引导,做实日常巡查。通过明白纸、宣传条幅、微信群等多种形式开展防溺水安全教育知识宣传。将防溺水与防汛、河长制工作灵活结合,组织人员成立巡查队伍,明确巡查责任人,在重点时段对辖区河段危险水域开展常态化巡查,建立日常防溺水巡查台账,发现群众尤其是未成年人在水边游玩等现象,立即予以制止、劝离,避免发生意外,确保防溺水工作落到实处。

设置警示物料,做好应急处置。在河道、渠道、水库、在建水利工程等危险水域、塘边设立安全警示牌,悬挂安全警示条幅,确保警示到位,做到不留死角,并配备救生圈、绳索、竹竿等救生装置,坚决杜绝溺水事故发生。组建一支应急救援队伍,不定期组织急救演练,确保关键时刻上的去、“不掉链子”,通过早安排、早部署、早预备,加强上下联动,充分做好应急准备工作。



▲5月22日,施工人员在项目施工现场忙碌着。示范区北汽福田新能源商用车零部件生产项目总投资11亿元,项目年标准产能4万台,最大产能6万台,目前正在进行RDC库基础施工,其中小VAN新能源汽车已实现试生产。本报融媒体中心 崔坤 摄



▲5月22日,示范区贾寨镇,种植户在田里栽种蜜薯苗。该镇大力推动特色产业发展,切实提升广大农民群众的获得感、幸福感、成就感。本报融媒体中心 邢栋 摄

商丘市自然资源和规划局示范区分局

推进“党建+业务”深度融合发展

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 李波)今年以来,商丘市自然资源和规划局示范区分局积极探索基层党建工作的新机制,着力打通党建工作与业务工作“两张皮”“两脱离”的瓶颈,在具体工作中寻规律、找办法、勤总结、立机制,逐步探索出一条“党建+工作”的新模式,取得良好成效。

上好思政课,筑牢理论根基。该局各党支部认真落实“三会一课”制度,每月召开一次支委会,研究部署党建工作等,每季度召开一次党员大会,组织集体学习交流等,请分局领导讲一次党课,确定每月第15个工作日作为党日活动时间。疫情防控期间采取网上授课和专题学习等形式,逐步养成学习之风,做到学习内容入心入脑,在学懂弄通做实上下功夫;要求党员干部作表率,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治站位,从思想上政治上党性原则上为做好基层党建工作打下牢固的基础。

抓好规定动作,不断完善见成效。该局每季度总结基层党建工作和业务工作融合开展、相互促进的新

经验,把学习到的新思想新理念新主张运用到实际工作中去,能够形成机制的逐步机制化,找到符合实际又切实可行的方法,促进党建工作与业务工作紧密结合、相互促进,不断增强自身发展的动力与活力,通过发挥党组织和党员的作用,促进业务工作高质量完成,同时也使党组织的地位和作用得到改善和加强,形成良性循环。

巩固成效谋创新,激发事业活力。在具体工作中,该局始终摆正党建工作与业务工作的关系,深刻认识党建工作和业务工作是相互依托、相互促进的关系,通过党建工作带动业务工作,促进业务工作更有效果;通过业务工作使党建工作有所依托、落到实处。特别注重把业务工作的难点,作为党建工作的重点,强化“两手抓,两手硬”的合力,促进业务工作和党建工作一起布置、一起落实、一起督促、一起检查、一起总结、一起奖惩,共同提高,使党建工作在机关有声音、有活力、有作用;充分发挥党员的先锋模范作用,调动广大党员干事创业争先创优的主动性和积极性,确保各项工作顺利完成。